

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Японский агрессор будет разгромлен!

(Из передовой «Правды» за 9 августа).

Правительство Советского Союза признало вальное, историческое решение С сегодняшнего дня Советский Союз находится в состоянии войны с Японией, единственной великой державой, которая после разгрома и капитуляции гитлеровской Германии все еще стоит за продолжение войны.

Этот шаг советского правительства стал необходимым и неизбежным после отъезда Японии из требований трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля 1945 года о безоговорочной капитуляции. В этом обращении США, Великобритания и Китай — Япония была предупреждена, что в случае отказа от безоговорочной капитуляции, три державы полностью используют всю свою военную мощь против Японии и это «будет означать полное уничтожение японских вооруженных сил и полное опустошение японской территории». Своим отказом от капитуляции Япония сделала беспредметным и беспочвенным свое собственное предложение о посредничестве СССР в войне на Дальнем Востоке.

Требование о капитуляции было предъявлено Японии в тот момент, когда в Берлине происходила историческая Конференция трех держав — СССР, США и Великобритании. Японское правительство отклонило это требование. Позиция японского правительства есть позиция агрессора, не откачившегося от своих захватнических, грабительских планов для осуществления которых Япония развязала войну на Дальнем Востоке.

Непримиримая и вызывающая позиция Японии не является неожиданной, особенно если обратиться к традиционной политике правящих кругов Японии. Еще в 1936 году товарищ Сталин указывал, что существуют два типа военной опасности, из которых единственный находится на Дальнем Востоке в виде Японии, а другой — в зоне Германии. Япония уже тогда проявляла себя как участник заговора агрессоров против миролюбивых народов. Как известно, 25 ноября 1936 года Япония выключила с Германской союз против миролюбивых держав, ставший известным под именем пресловутого «антимонтерновского пакта». Это двойственное соглашение было впоследствии превращено в тройственный пакт. Таким образом, был создан блок агрессоров, был организован заговор против демократических стран.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде партии говорил: «На война немецко-фашистской, Европы скрыть никакими покровами. Ибо никакими «сосами», «германскими пактами» и «антимонтерновским пактом» невозможно скрыть тот факт, что Япония захватила за это время громадную территорию Китая, Италии — Абиссинии, Германия — Австрию и Судетскую область, Германия и Италия вместе — Испанию...»

— все эти вопросы интересов неагрессивных государств. Война так и осталась войной, военный блок агрессоров — военный блок, а агрессоры — агрессорами».

Роль Японии, как союзника гитлеровской Германии, проявилась во всей подоплете, когда гитлеровские полчища напали на Советский Союз. Политика японского империализма была рассчитана на то, что гитлеровская Германия одержит победу над Советским Союзом и его союзниками. Правящие круги Японии надеялись путем оказания поддержки германскому агрессору быстрее и полнее осуществить свои захватнические планы. 8 декабря 1941 года японские военно-морские и воздушные силы внезапно напали на американские и британские владения в Тихом океане.

Японский агрессор действовал так же, как и германский — вероломно, корично, по-волчьи. В этой разбойнической повадке оказались обычные методы японского империализма. Ведь всем известно, что в войне в Китае была начата без предупреждения и весьма длительное время издавательски имела японской печатью, как «инцидент». Точно так же более, чем 40 лет назад внезапное нападение Японии на Россию предшествовало официальному об заявлению войны. Известно, что в нарушение всех принятых международных норм японские войска захватили советские владения на Дальнем Востоке в 1918 году, зверски уничтожив мирное население Николаевска и других наших городов и сел.

Японские империалисты, развязывая войну на Тихом океане, рассчитывали, как и германские разбойники, на успех внезапного нападения. Это была согласованная тактика агрессоров. Военное сотрудничество Японии и Германии продолжалось в течение всей войны против гитлеровской Германии.

Японские империалисты, развязывая войну на Тихом океане, рассчитывали, как и германские разбойники, на успех внезапного нападения. Это была согласованная тактика агрессоров. Военное сотрудничество Японии и Германии продолжалось в течение всей войны против гитлеровской Германии.

Японский агрессор будет разгромлен!

БИБЛИОТЕКА  
ПРИ  
ИРК. ГОД  
ЧИСЛО  
Четверг  
9  
АВГУСТА  
1945 года  
№ 157 (3282)  
Цена 20 коп.

Под водительством гениального полководца, вождя советского народа, Генералиссимуса И. В. Сталина советский народ и овеянная легендарной славой Красная Армия, с честью выполнят свой долг перед Родиной!

Японский агрессор будет разгромлен!

## Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для переговоров с Японским Правительством:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля этого года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу, о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Чтывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля этого года.

Советское Правительство считает, что такая политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германской империей после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

В виду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9 августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года.

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству на столичное заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал доставить сведения Японскому Правительству заявление Советского Правительства.

## Заявление В. М. Молотова Послам Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая

8 августа В. М. Молотов принял Посла Великобритании сэра Арчибальда Керра, Посла Соединенных Штатов Америки г-на В. А. Гарримана и Посла Китая г-на Фу Бин-чана и информировал их о состоявшемся решении Советского Правительства об явить с 9-го августа состояние войны между Советским Союзом и Японией.

Послы выразили удовлетворение заявлением Советского Правительства.

## Пресс-конференция в Наркоминделе СССР

Вечером, 8 августа, в Наркоминделе СССР состоялась пресс-конференция, на которой Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов ознакомил представителей советской и иностранной прессы с заявлением Советского Правительства, переданным японским Послом в СССР г-ну Сато 8 августа.

Тов. В. М. Молотов сообщил, что после вручения японскому Послу заявления Советского Правительства он информировал об этом Послов Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая.

Сейчас со всей остройностью стоит вопрос о быстрой ликвидации японского огня в Дальнем Востоке.

В связи с отказом Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии, чтобы сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать склонению Японии к капитуляции.

Послы выразили удовлетворение заявлением Советского Правительства.

Все силы — на скорейшее окончание уборки и хлебопоставок!

12 августа — краевой воскресник

Во всех колхозах, совхозах и МТС, на всех предприятиях и в учреждениях края проходят многогодовые собрания и митинги трудящихся Ставрополья, посвященные заявлению Советского правительства об объявлении состояния войны с Японией.

Труженики колхозной деревни берут на себя обязательство оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме японских милитаристов, в установлении мира во всем мире.

Краевой Комитет партии и исполнком Крайсовета, идя навстречу желаниям колхозников, объявил 12 августа день воскресника по скорейшему окончанию уборки и выполнению плана хлебозаготовок.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций края — вывести в день воскресника на колхозные и совхозные поля все трудоспособное население колхозов, совхозов, МТС, предприятий и учреждений районных центров и городов. Все уборочные и транспортные средства в этот день должны работать с полной нагрузкой и высокой производительностью. На вывозку хлеба — поставить все живое тягло колхозов и колхозников.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов! — проведем воскресник под знаком мобилизации всех сил колхозной деревни на всемерную помощь Красной Армии, обеспечим скорую победу над врагом.

## ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН!

Вестя об объявлении состояния войны Советского Союза с Японией, заставила нас вые части. Одни из нас приехали повидаться с отцом — мастером военных скоростных поездов, знанным машинистом Минераловодского депо Иваном Ивановичем Мираковым, а другой — со своей невестой.

Каждый из нас торпедами, брошенными с самолетов, до десятка самолетов на ми сбито в воздушных боях. Мы разбивали прожекторные установки, вовзрывали железнодорожные пути. Правительство высоко оценило наши заслуги, присвоив нам звание Героев Советского Союза.

Клипсы и вперед свято выполняли свой долг перед Родиной — быть с воздуха японцев так, как были племенем. Мы должны ликвидировать последний очаг войны. Отказавшись капитулировать, Япония тем самым привела себя к смерти.

Мы громили немцев на Балтике, под Севастополем и на Дунае, теперь будем бить японцев на Тихом океане. По 13 немецких транспортов потонули.

## На Сталинскую вахту

На заводе «Красный металлист» состоялся митинг рабочих, на котором было заслушано заявление советского правительства об объявлении войны Японии.

Стахановец Алексей Васильевич Митягин заявил:

— Правильно поступило наше правительство, обявив войну Японии. Мы приветствуем это мудрое решение. Коллектив завода обязуется еще больше помочь Красной Армии в разгроме японских милитаристов.

Мы громили немцев на Балтике, под Севастополем и на Дунае, теперь будем бить японцев на Тихом океане.

Коллектив завода принял решение с сегодняшнего дня стать на Сталинскую вахту и каждому рабочему не покинуть места, пока не будет выполнено сменившее задание.

## Разгромить японскую военщницу!

Сделанное вчера заявление нашего правительства об объявлении состояния войны Советского Союза с Японией является вполне правильным решением. Оно целиком и полностью отражает мысли всего нашего народа — всего миролюбивого человечества. Сейчас Япония осталась единственной великой державой агрессором и, чтобы не пролить на нас кровь многих тысяч людей, необходимо заставить ее безоговорочно капитулировать и этим покончить с поджигателями войны.

Наш народ единодушно поддерживает свое правительство и доблестную Красную Армию в борьбе с японскими саурками.

Подполковник Г. РАШУТИН  
Герой Советского Союза

Америка

Нью-Йорк, 8 августа. (ТАСС). Через несколько минут после первого сообщения Белого Дома об объявлении Советским Союзом состояния войны с Японией американские радиостанции прервали свои обычные программы для того, чтобы сообщить об этом событии.

В своих первых комментариях обозреватели приветствовали решение Советского Союза. Радиокомментатор Кернан заявил, что решение Советского правительства об объявлении состояния войны с Японией неизменно, означает быстрое окончание войны против Японии. Заявление советского правительства явилось окончательным решением ударом по Японии. Узы, которые четыре великих державы страны прочно связывали в горячие войны, продолжали их, должны сохраняться нерушимыми и во время мира. Вступление Советского Союза в войну против Японии укорачивает сроки войны и дает надежду на быструю победу. «Мы приветствуем Советский Союз — нового дальневосточного союзника и провозвестника близкого мира на Тихом океане».

Радиокомментатор Кернан заявил, что вступление Советского Союза в войну против Японии, несомненно, укорачивает войну и является величайшей реальной мерой, принятой против Японии, и гарантией того, что Япония не сможет долго сопротивляться.

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, президент Труман заявил сегодня во второй половине дня, что Советский Союз обвязал Японию. Печать была уведомлена об этом факте лишь за 14 минут до заявления Трумана и это сообщение было, подобно удару молнии. Председатель Сенатской Комиссии по иностранным делам Коннектикут: «Благодаря Богу! война уже почти окончена».

Англия

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Касаясь заявления Советского правительства о том, что с 9 августа Советский Союз входит в войну с Японией, генерал-лейтенант Б. Р. Синилов, Протокольным отделом НКИД СССР Ф. М. Молотов, Заведующий 1-м дальневосточным отделом НКИД СССР Г. Р. Тункин. Заявление советского правительства явилось окончательным решением ударом по Японии. Узы, которые четыре великих державы страны прочно связывали в горячие войны, продолжали их, должны сохраняться нерушимыми и во время мира. Вступление Советского Союза в войну против Японии укорачивает сроки войны и дает надежду на быструю победу. «Мы приветствуем Советский Союз — нового дальневосточного союзника и провозвестника близкого мира на Тихом океане».

Советское правительство, говорит, в передаче лондонского радио, всегда держало большие силы на Дальнем Востоке. Известно, что Япония также имеет крупные силы в Маньчжурии.

## Беседа И. В. Сталина с г-ном Сун Цзы-венем

7 августа Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Исполнительного Юана Национального Правительства Китайской Республики г-ном Сун Цзы-веном.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. А. Петров.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР А. А. Петров.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР А. А. Петров.

Беседа В. М. Молотова с г-ном Ван Ши-це

8 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с министром Иностранных Дел Китайской Республики г-ном Ван Ши-це.

# ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ НАРОД

В 1905 году талантливый французский учёный Эмиль Реко в прелестном стихотворении, изданном в русском издании своего фундаментального труда «Человек и время», касаясь будущих судеб человечества, писал о русских людях так:

«...вашей главной заслугой все должны будут признать то, что вы были наименее братолюбивы из народов. Ни одна национальная группа не будет содействовать столько, как вы, нарождению пади будущего, которых произойдет от всех рас... Вы будете главными деятелями в деле истинно-человеческой цивилизации, лежащейся на свободе и праве».

Реко оказался прав — через двадцать лет после этого вымысел русский народ действительно перевернулся страну историю и указал человечеству единственно правильный путь к освобождению от социального и политического рабства, путем свободы и братства всех племен и народов. Через сорок лет человечество снова увидело во всем блеске замечательные качества русских людей: их ясный ум, исключительную, никем не преодоленную, храбрость, самопожертвование, терпение, высокое сознание своего общественного долга.

Русский народ, говоря словами Бензинского, «имеет право смотреть на весь мир с уважением и гордостью, не стыдясь нашего прошедшего и смеясь, с надеждой смотреть на наше будущее».

В исключительно сложных исторических условиях в беспримерных войнах с восточными кочевниками и с немецкими погромщиками он не только отстоял свою национальную независимость, но и создал великоватство, расположившее в двух частях света и занимавшее площадь почти 1/6 всей суши земного шара.

Русский народ из прошения своей более чем тысячелетней истории выплыл из среды много талантливых государственных деятелей, с восхитительными благородными характерами, со страстной любовью к отчине и высокой ратной доблестью. Он гордится замечательными именами творцов своей истории. — Александр Невский, Иван Калита, Дмитрий Донской, Иван III, Иван Васильевич Грозный, Петра Великий.

В борьбе за существование, могущества и честь своего отечества, русские вооруженные силы приходилось встречаться с сильнейшими врагами, перед которыми трепетали и склонялись народы Европы. Карл XII — король шведский, Фридрих — король прусский, Наполеон I — босний и испанский армии, покорявшие Европу, на русские войска, которые не только с честью выдерживали настrix противника, но и разбивали их на голову. Полтава, Кунигердорф, Бородино, Лейпциг, прорвались русские армии на вековые времена.

Русский народ с особой гордостью может отметить, что ряд войн, которые он вел, независимо от укрепления мощи своего отечества, были в то же время историческим подъемом, великим служебом культуры и цивилизации, служили целям спасения свободы и национальной независимости других народов.

Так, в начале XIII века Русь, приведя в себя узел монголо-татар, спасла национальную независимость европейских стран и европейскую цивилизацию. В 1812 году Россия сыграла решающую роль в деле освобождения народов Европы, порабощенных Наполеоном.

В XVIII-XIX веках русские войны, упорной борьбой с Турецкой добились самостоятельности Греции, Румынии, Сербии и Болгарии.

Величественны и славен боевой путь русских армий и флота. Русские армии появлялись в Берлине, на снежных вершинах Альп, Италии, на высотах Монмартра в Париже, в пределах Швейцарии, на Балканами, по степями Константинополя, на высотах Гималаев и Гиндукуша, а русский флот сражался не только в морах своего отечества, но и далеко за его пределами.

Имена русских, полководцев и фотоводов Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра Великого, Румянцева, Суворова, Кутузова, Брусакова, Ушакова, Нахимова, Макарова являются эпитетом русского воинства генералом.

Борется за свою национальную независимость, укрепляя свою величие государства, русский народ героически борется и за инквизицию социальной бесправедливости, за политическую свободу.

В своих замечательных песнях наш народ воспел свою национальную героев Степана Разина и Емельяна Пугачева, выразивших стихийный протест народных масс против самодержавия, помещичьего гнета. Он святой чистой памятью низложил мучеников-декабристов и членов геройской элиты Народного Вала. Он долго ценил революционное наследство революционных декабристов и с гордостью считал их благородные традиции.

Несколько вклада русского народа в мировую современную цивилизацию, в развитие русской культуры X-XIII вв.

дала замечательные ростки. Русь на заре своего государства имела самодержавие и замечательные науки: Гоголь, Достоевский.

**А. КОЗЫРЕВ**  
Профессор Ставропольского  
университета

стор., Гоголь, Достоевский.

А вот отзывы писателей:

Фёдор сравнивает Пушкина с Шекспиром, Монсасиан, прочитав повесть Толстого «Смерть Ильи Ильи», заявляет: «Я вижу, что вся моя деятельность была ни к чему, что все мои дослужи томов — ничего не стоило».

Наш современник, талантливый французский писатель Ромео Роллан по поводу этого же произведения и саны Карапиной пишет, что они ценение всех великих произведений французской литературы.

Такова оценка творчества Пушкина в Западе и это вполне понятно. В. Ильин, будучи весьма скрупулезным оценщиком, говоря о Толстом, оценивал его творчество, как «это шире всего художественного развития человечества».

Исклучительное место в русской и мировой литературе занимает Горький — родоначальник пролетарской социалистической литературы, основоположник социалистического реализма.

Горький своим творчеством талантливо показал всему человечеству образ, кущий русского народа, его чаяний и стремлений.